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Ata da Reunião de Colegiado do 
Programa de Pós-graduação em 
Engenharia de Produção (PPGEP) da 
Universidade Federal Fluminense 
realizada em 20/02/2024. 

 
 

 

Em uma reunião ordinária conduzida no dia vinte, do mês de fevereiro, do ano de dois mil 
e vinte e quatro (20/02/2024), no horário das dezesseis horas, no formato híbrido (sala 309 
– do PPGEP), por meio da plataforma google meet e teve início sob a presidência do 
Coordenador do programa, o Professor Robisom Damasceno Calado. A reunião contou 
com a presença dos seguintes membros docentes do programa: Alessandro Jatobá, 
Annibal Scavarda, Carlos Francisco Simões Gomes, Diogo Ferreira de Lima Silva, 
Eduardo Uchoa Barbosa, Elaine Aparecida Araujo, Fernando Toledo Ferraz, Gilson Brito 
Alves Lima, Helder Gomes Costa, Lidia Angulo Meza, Luiz Felipe Conrado, Nissia 
Carvalho Rosa Bergiante, Osvaldo Luiz Gonçalves Quelhas, Pauli Garcia, Priscilla Cristina 
Cabral Ribeiro, Renata Raposo Del Vecchio, Robisom Damasceno Calado, Rodrigo Arcuri 
Marques Pereira, Samuel Martins Drei, , Marcos Costa Roboredo, José Rodrigues de 
Farias Filho, Marcos Santos. Encontraram-se presentes, ainda, os alunos Samuel Martins 
Drei, Luiz Conrado, representantes das turmas de doutorado e mestrado e a bolsita 
Guilherme Vinagre. Também presentes o prof. Júlio Cesar Bispo Neves chefe do 
Departamento de Engenharia de Produção e a Coordenação do Curso de Graduação em 
Engenharia de Produção prof. Suzana Dantas Hecksher, o servidor técnico Igor de Freitas 
Medeiros, respetivamente. Destacamos que os docentes ausentes apresentaram 
justificativas para sua ausência, sendo eles: Pauli Adriano de Almada Garcia e Artur Alves 
Pessoa. A seguir apresenta-se os PONTOS DE PAUTA e os assuntos gerais. 1. A reunião 
teve início com o Sr. Coordenador submetendo à apreciação dos presentes a ata da 
reunião anterior, datada de 15 de janeiro de 2024. A referida ata foi aprovada por 
unanimidade. 2. Homologação da classificação do processo seletivo de 1/2024 do 
mestrado e doutorado, com amostragem aos membros do Colegiado os conceitos finais 
dos candidatos com suas classificações na seleção. Item aprovado. 3. Sr. Coordenador 
apresentou aos membros do colegiado, para apreciação e aprovação, a proposta da 
resolução sobre Alunos Especiais que já tinha sido enviada antecipadamente, detalhando 
os principais requisitos e exigências para o ingresso nessa categoria. Durante a leitura da 
proposta de resolução para inscrição de aluno especial, os professores da comissão com 
a DTS estabelecida, esclareceu as dúvidas. Alguns professores sugeriram ajustes no 
texto, e ficou acordada a modificação para atender às demandas de alunos da UFF. As 
alterações foram realizadas imediatamente sobre o texto original no momento da reunião. 
Por fim, propôs-se a votação da resolução, com a abstenção de dois professores. O item 
foi aprovado. 4. O Sr. Coordenador torna ciente aos membros do Colegiado que coleta 
de dados do ano de 2023, deverá ser preenchida na plataforma Sucupira no prazo até 
31/03/2024. Aprovado 5. O Professor Eduardo Uchoa Barboza, defende a prorrogação 
de prazo para apresentação de seu orientando de doutorado João Marcos P. Silva, 
estabelecido no prazo de 3 (três) meses até 31/05/2024.Ítem aprovado por unanimidade. 
6. A Professora Elaine Aparecida Araújo defende a prorrogação para apresentação da 
defesa de dissertação de sua orientada Amanda Esposito de Andrade, sendo concedido 
a aluna prorrogação de 6 (seis) meses, até 31/08/2024. 7. A Professora Priscilla Cabral 
responsável no 1º semestre de 2024 pela disciplina de Seminários I solicita aos 
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professores que agendem suas palestras como contribuição com sua participação durante 
a disciplina durante o semestre de 1/2024, apresentando as linhas de pesquisa, produção 
científica e técnica, assim estabelecendo a troca de conhecimentos com os 
alunos.https://docs.google.com/document/d/1L1IgBQsovXFtusWOAyT_9l35jpyw5QcHkS
yr375NkR8/edit?usp=sharing. 8. O Professor Calado orientador da aluna Thaís Lessa  
Quéiroz solicita aprovação para o professor e diretor do Departamento de Engenharia 
Mecânica e Gestão Industrial do IPV - Instituto Politécnico de Viseu- Portugal, prof. Dr. 
Paulo Joaquim Antunes Vaz, co-orientar Thais L Queiroz. Aprovado com unanimidade. 
9. É solicitado também que o Professor Dr. Paulo Joaquim Antunes Vaz do IPV (Instituto 
Politécnico de Viseu – Portugal), participe de palestras e bancas de mestrado e doutorado 
em nosso Programa (PPGEP/UFF/Niterói). Aprovado. 10. A Comissão de Critérios 
Mínimos para Credenciamento e Manutenção de Docentes no PPGEP da UFF em Niterói, 
composta por Arthur Alves Pessoa (presidente), Eduardo Uchoa Barboza, Helder Gomes 
Costa, Lidia Angulo Meza e Cristina Gomes de Souza (membro externo do CEFET-RJ), 
foi formalmente estabelecida com DTS. O Prof. Eduardo Uchoa Barboza apresentou o 
parecer elaborado pela comissão em fevereiro de 2024, que foi posteriormente submetido 
ao colegiado. O parecer recomendava a manutenção dos docentes no PPGEP da UFF 
Niterói, visto que não houve pedidos de novos credenciamentos. Aprovado por 
unanimidade. ASSUNTOS GERAIS: 1. O Sr. Coordenador informará a data de 
convocação para proceder a continuidade da Reunião de Planejamento Estratégico do 
PPGEP UFF. 2. O professor Calado informa que foi atualizado e ou cadastro os 
professores no PPGEP no Sistema SISPOS da UFF. 3. O Sr. Coordenador informa que 
encontrasse disponível no site do PPGEP o quadro de horários do 1º semestre de 2024 e 
a planilha para cada grupo de pesquisa com o orientador sugerido. Nada mais havendo a 
tratar, eu, Pedro Jorge Santos da Silveira, lavrei esta ata, que será assinada pelo 
Coordenador do Programa PPGEP UFF Niterói. 

 
 
 
 
 
Niterói, 20 de fevereiro de 2024. 

 
 
 

 
 
 

ROBISOM DAMASCENO CALADO 

Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Produção 
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